

Все лето и осень 1941 года строил кольцевые линии связи к северо-востоку от Москвы. Работа на ивановской АТС в предвоенный период неоднократно отмечалась благодарностями и премиями, и когда уходил на фронт, портрет висел на доске Почета Ивановской междугородной телефонной станции.

Впервые в армию призывался в 1933 году, но из-за приговора суда на срочную службу не попал (а ведь направлялся в школу связи). В тридцатых годах в стране действовала территориальная система подготовки резервов, и Александр Федорович трижды привлекался (1935 - с мая по сентябрь, 1936 - август, сентябрь, 1937 - с июля по сентябрь) на учебные сборы в 3-ем отдельном батальоне связи два раза во Владимире, а последний раз - в Гороховецких лагерях.

В декабре 1941 года по окончании окольцевания линий связи вокруг Москвы был призван в РККА и направлен в 1-ый отдельный ремонтно-восстановительный батальон связи (в/ч 15977) Западного фронта на должность старшего техника 1-й роты. После формирования (размещались в этот период в районе здания Центрального телеграфа в Москве) батальон с 25.12.41 по 30.01.42 находился в составе 1-й Ударной Армии. Базировались на город Клин. С 30.01.42 батальон был направлен в г. Волоколамск в состав 20-й армии Западного фронта, где и находился до июля 1942 года. В это время восстанавливали линии связи между районными центрами Московской области, освобожденными от немецкой оккупации в результате зимнего наступления. Так, в Волоколамске была восстановлена кабельная сеть емкостью 300 пар, в Лотошино - 100 пар, в Истре - 100 пар. В горле Дедовске восстановили междугородные подходы с двух направлений по 40 пар, в Солнечногорске - на 300 пар, в Клину - на 500 пар. Везде были восстановлены оконечные устройства, работы приняты с оценкой "хорошо".

По завершении ремонтно-восстановительных работ в освобожденном Подмосковье в июле-августе 1942 года, будучи командиром отделения, строил линию связи Свердловск-Астрахань в Южно-Уральском военном округе. С сентября 1942 по январь 1943 года в составе батальона принимал участие в строительстве линии связи Северный Кавказ - Ашхабад в обход Каспийского моря через территорию Ирана.